
 

Uso Interno CPFL 

 

ATA DA 263ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

COMPANHIA PAULISTA DE FORÇA E LUZ - COCEN CPFL PAULISTA 

 

Ao sexto dia do mês de maio do ano de 2025 foi realizada a ducentésima sexagésima terceira Reunião 

Ordinária do COCEN Paulista no escritório da CPFL Energia em Campinas e via videoconferência.  

Participaram dessa reunião os seguintes representantes de classes de consumidores e da CPFL 

Paulista: 

 

COCEN CPFL Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE COMERCIAL 

CARLOS AUGUSTO GOBBO – Conselheiro Titular 

JOSE ROBERTO PENNA – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE RESIDENCIAL 

ANDREIA GOMES – Conselheira Titular 

WILSON DAVID – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTE DA CLASSE INDUSTRIAL 

EDSON JORGE FIM – Conselheiro Suplente  

SERGIO PEREIRA – Conselheiro Titular - Presidente COCEN Paulista 

REPRESENTANTE DA CLASSE PODER PÚBLICO 

MAURICIO SIMÕES – Conselheiro Suplente 

REPRESENTANTES DA CPFL PAULISTA 

GISLAINE MORAIS SILVA – Secretária Executiva Titular 

CAIO CESAR FRANCO PEREIRA – Gerente Planejamento e Gestão de Mercado das Distribuidoras 

 

Pauta 

Apresentação Tecnica, Agenda de eventos, Apresentação Mercado Livre de Energia e Assuntos 

Diversos. 

 

1. Abertura da Reunião 

A reunião foi iniciada pela secretária executiva, Gislaine, que agradeceu a participação de todos, 

desejou uma ótima reunião e na sequência abriu a palavra para o Sr. Caio iniciar sua apresentação. 
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2. Apresentação Mercado Livre de Energia 

O gerente de Planejamento e Gestão de Mercado, Caio Franco, iniciou sua apresentação 

compartilhando um pouco sobre sua trajetória na CPFL. Em seguida, explicou brevemente o 

funcionamento do setor em que atua e introduziu o tema central: as migrações para o mercado livre 

de energia. 

Durante a apresentação, Caio trouxe dados relevantes sobre o histórico das migrações nos últimos 

anos, destacando o crescimento significativo no volume de consumidores que optaram por essa 

modalidade. Ele também abordou os principais critérios necessários para a migração e discutiu 

possíveis mudanças regulatórias com a perspectiva de abertura total do mercado livre no futuro. 

Os Conselheiros agradeceram a participação do Sr. Caio. 

3. Apresentações Técnicas 

 Ricardo Vidinich iniciou sua apresentação.   

- Os temas abordados foram: 

1. Reajuste CPFL Paulista 2025; 

2. Pauta Regulatória  

3. Consultas Publicas 

4. Subsidiometro 

5. Expansão Geração 

6. Reservatórios 

7. Bandeiras 

8. Revisão Setor Elétrico 

9. Lei 15.097 Eólicas Off-Shore 

 

Ricardo informou que os efeitos finais aprovados no reajuste da CPFL Paulista foram apresentados. 

Com o pedido de vistas feito pelo Diretor Fernando Mosna, foi solicitada a posição do Juiz, cuja 

resposta indicou que a decisão é ilíquida, o que exige a abertura de um novo processo de cobrança ou 

negociação. 

A Diretoria aprovou a recomendação técnica de aplicação de um reajuste de -3,66%. 

Por fim, Ricardo destacou que o posicionamento do COCEN, de discutir publicamente a melhor 

alternativa de cobrança, foi mencionado na decisão referente ao reajuste. 

Os Conselheiros reconheceram e elogiaram a postura do Diretor Mosna, destacando sua competência, 

comprometimento e a excelência com que conduz os trabalhos. 

Todos agradeceram a apresentação e expressaram satisfação diante dessa conquista. 
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4. Posicionamento do Presidente 

O Presidente do COCEN, Sr. Sergio, compartilhou com as presentes informações sobre o trabalho 

desenvolvido pela FIESP, que vem se posicionando a respeito da proposta de reforma do setor elétrico 

apresentada pelo Ministério de Minas e Energia. Manifestou sua preocupação com os termos 

divulgados e colocou-se à disposição para compartilhar o documento com todos os conselheiros. 

Na sequência, informou sobre sua participação em um treinamento realizado em Brasília, com o tema 

Modernização das Tarifas. Ressaltou a relevância do conteúdo abordado e a qualidade do material, 

solicitando que ele seja compartilhado com os demais, dada a importância do tema para o COCEN. 

 

5.  Encaminhamento 

Os Conselheiros Maurício e Wilson solicitaram a verificação sobre o seguro-viagem, questionando se 

ele é acionado automaticamente ou se requer solicitação prévia. O Conselheiro Wilson também 

sugeriu a melhoria do seguro, com a inclusão da possibilidade de indicação de um beneficiário. 

 

6. Agenda de Eventos 

Foram apresentados os eventos programados para os meses de maio e junho: 

Prêmio Operações Reguladas – CPFL – Dia 08 de maio em Campinas/SP, participação do Presidente. 

SENDI 2025 – De 27 a 30 de maio em Belo Horizonte/MG 

Encontro de Conselhos da Região Centro Oeste – Brasília, 12 e 13 de junho – Foi sugerido que os 

interessados realizem a inscrição e na próxima reunião serão definidos os participantes. 

 

O Presidente Sergio sugeriu que seria interessante estabelecer alguns critérios para a participação em 

eventos, a fim de assegurar maior organização e equidade nas representações. 

Encerramento 

Ficou definido a data da próxima reunião, em 03 de junho de 2025. 

 

 

Sem mais a acrescentar, a secretária Gislaine agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião. 

 

Campinas, 06 de maio de 2025 

 

 

______________________________                _________________________________   

           Sergio Pereira Souza                                                 Gislaine Morais Silva 

 

Presidente do COCEN CPFL Paulista                                  Secretária Executiva 
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